


SLOVO STAROSTY OBCE 
 

Vážení spoluobčané. 

Za pár dnů nám končí rok 2020 a nastoupí nový 2021. Ten letošní byl vskutku 
výjimečný, zejména celosvětovou pandemií COVIDU–19. Tato skutečnost se 
významně podepsala na chodu našeho státu, ale zejména se dotkla životů všech 
občanů. Největší dopad tato situace v rámci naší obce měla hlavně na časové 
prodlevy s naplánovanými investičními akcemi na tento rok. Některé se dělají 
na poslední chvíli, některé se přesouvají do roku příštího.  

Ve všem tomto shonu si dovoluji připomenout jeden den, který je pro mě osobně, 
ale jistě i pro další zastupitele, významný, a to datum 5. listopad 2020. V tento 
den uplynuly přesně dva roky od zvolení nového zastupitelstva obce. Jsme tedy 
v polovině našeho času. Nové zastupitelstvo, složené ze dvou uskupení, 
vstupovalo do volebního období každé se svým programem, ale již tenkrát bylo 
patrné, že mají zájem v podstatě o totéž, což se při povolebním vyjednávání 
potvrdilo. Vesměs všechny body programu se nám daří postupně naplňovat. 
Některé rychleji, některé pomaleji. Ale myslím, že jsme na 
dobré cestě.  

Vážení spoluobčané, nebudu vás v tomto předvánočním 
čase zatěžovat čísly a dalšími řádky textu. Podrobnější 
informace o uskutečněných, probíhajících a plánovaných 
akcích, a tím pádem o plnění volebního programu, vám 
nabídneme v lednovém vydání zpravodaje 2021.   

 

Milí spoluobčané, dovolte mi popřát vám, v tomto vánočním čase, pohodu, klid, 
hezké chvíle strávené s rodinou a, dovolí-li to situace, i s přáteli. Přeji vám pěkné 
prožití vánočních svátků a šťastné vykročení do, doufejme, lepšího roku 2021. 

Jiří Hanák – starosta obce 

 

 

INFORMACE MÍSTOSTAROSTY OBCE 

 

OBNOVUJEME LES 

Koncem listopadu vysel obecní lesní poslední žaludy, bukvice a kaštany, jež se 
nám podařilo sesbírat. Pomocí rýčku a mravenčí píle na Čebínkách vysel 
bezmála 180 kg žaludů, 40 kg kaštanů a 2 kg bukvic. Celková osetá plocha činí 
cca 1,7 ha. Vzhledem k ploše, která je vytěžená, se tento díl nemusí jevit jako 
až tak velký, ale je to jeden z prvních výrazných kroků k nápravě způsobených 
škod. Tento krok je zároveň o to cennější, že se na něm podílelo tolik ochotných 
lidí. Veliký dík tedy patří všem, kdo jste přiložili ruku k dílu a menší či větší měrou 
přispěli k sesbírání tohoto úctyhodného množství. Lesu zdar! 

Jiří Helan – místostarosta obce 
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU MORAVSKÉ KNÍNICE 
 

Výpis usnesení z 25. zasedání ZO dne 09.11.2020 – hlavní body jednání 

č. 301/25/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje text výzvy 
výběrového řízení na veřejnou zakázku malého rozsahu č. 00000063 „Dešťová 
kanalizace ulice Úvoz, obec Moravské Knínice“, seznam oslovených uchazečů 
a výběrovou komisi ve složení Jiří Hanák, Ing. Petr Řezníček, Jana Kosíková, 
viz příloha č. 1, text výzvy (vyvěšen na elektronické úřední desce 
www.moravskekninice.cz ) 

č. 302/25/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje text výzvy 
výběrového řízení na veřejnou zakázku malého rozsahu č. 00000067 „PD 
polyfunkční dům“, seznam oslovených uchazečů a výběrovou komisi ve složení 
Jiří Hanák, Ing. Josef Simetinger, Ing. Vít Liškutin, Věra Bartůňková, viz příloha 
č. 2, text výzvy (vyvěšen na elektronické úřední desce www.moravskekninice.cz)  

č. 303/25/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje zadání zakázky 
malého rozsahu Mulčování v lese č. 00000066, firmě Libor Ševčík, Housko 16, 
Vysočany 679 13, IČ 62074377. Zakázka je zadána dle bodu „D“ vnitřní směrnice 
pro zadávání veřejných zakázek malého rozsahu. Maximální cena zakázky je 
140.000 Kč bez DPH.  

č. 304/25/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje zakázku malého 
rozsahu č. 00000065 Nákup kompaktního traktoru s příslušenstvím, od firmy 
SSKT s. r. o., Hlína 67, 664 91 Hlína, IČO 05647363, za cenu 1.151.920 Kč 
s DPH. 

č. 305/25/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje OZV č. 1/2020, 
o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálního odpadu, viz příloha č. 3, OZV č. 1/2020 
(vyvěšena na elektronické úřední desce www.moravskekninice.cz ) 

č. 306/25/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje OZV č. 2/2020, 
o místním poplatku ze psů, viz příloha č. 4, OZV2/2020 (vyvěšena 
na elektronické úřední desce www.moravskekninice.cz ) 

č. 307/25/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice ruší usnesení č. 35/3/18, 
kterým byla schválena odměna ve výši 1.268 Kč členům výborů ZO a komisí 
starosty obce, kteří nejsou členy zastupitelstva obce. Finanční kompenzace 
bude vyplácena na základě doporučení předsedů komisí a výborů. 

č. 308/25/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje podání žádosti 
na dotaci na dětské hřiště v ulici U Sokolovny, u nadace ČEZ, projekt Oranžové 
hřiště 2020. 

č. 309/25/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice bere na vědomí výroční 
zprávu o činnosti ZŠ a MŠ za školní rok 2019/2020, viz příloha č. 5, výroční 
zpráva (vyvěšena na webu základní školy) 

č. 310/25/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje Rozpočtové 
opatření č. 7/2020, viz příloha č. 6, RO č. 7/2020 (vyvěšena na elektronické 
úřední desce www.moravskekninice.cz ) 

http://www.moravskekninice.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
http://www.moravskekninice.cz/
http://www.moravskekninice.cz/


4 

 

Výpis usnesení z 26. zasedání ZO dne 16.11.2020 – hlavní body jednání 

č. 315/26/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje jako zhotovitele 
zakázky malého rozsahu č. 00000063, Dešťová kanalizace, ulice Úvoz, obec 
Moravské Knínice firmu MERTASTAV s.r.o., IČ: 26247461, za nabídkovou cenu 
1.681.440,53 Kč s DPH a pověřuje starostu obce k podpisu smlouvy o dílo. Viz 
příloha č. 1., smlouva o dílo (vyvěšena na www.vhodne-uverejneni.cz ) 

č. 316/26/20 – Zastupitelstvo obce Moravské Knínice schvaluje podání žádosti 
o dotaci z Nadace Via programu Místo, kde žijeme a pověřuje MVDr. Ivanu 
Koláčkovou, Ph. D. vypracováním žádosti. 

 

MÍSTNÍ POPLATKY VYBÍRANÉ OBECNÍM ÚŘADEM  

 

Od 25. ledna roku 2021 bude zahájen výběr poplatků pro nadcházející rok. 

Poplatek za svoz odpadů……………………..... 600 Kč/osobu/rok 

Platba bezhotovostním převodem na účet obce 
č. ú. 14322641/ kód banky 0100.  

Variabilní symbol číslo popisné.  

V platbě je nutné uvést zprávu pro příjemce – 
svoz odpadů + příjmení plátce + počet osob, za 
které je placeno.  Nebo platba v hotovosti na 
obecním úřadě. Poplatník obdrží po uhrazení 
celé platby nálepku na popelnici. Vydávají se na 
obecním úřadě. 

Poplatek ze psa ………………………………….. 150 Kč/1 pes/rok 

Platba bezhotovostním převodem na účet obce č. ú. 14322641/ kód banky 0100.  

Variabilní symbol číslo popisné.  

V platbě je nutné uvést zprávu pro příjemce – poplatek ze psa + příjmení plátce 
+ počet psů, za které je placeno. Lze zaplatit také v hotovosti na obecním úřadě. 
Osoby osaměle žijící, starší 65 let, jsou od poplatku osvobozeny.      

Upozorňujeme, že veškeré výše uvedené místní poplatky musí být 
zaplaceny do 31. března 2021, popř. do 30.06.2021.                                         

 

NEVHAZUJTE VLHČENÉ UBROUSKY DO WC 
 

Důrazně upozorňujeme občany, především maminky malých dětí, že vlhčené 
ubrousky, které jsou v současné době hojně používány k hygieně dětí, nesmí být 
splachovány do WC! Na některých výrobcích je toto uvedeno, na jiných ne. Ale 
stále se jedná o tentýž bavlněný materiál, který se nerozmočí a totálně ucpe 
odpady v domě i kanalizaci a separátor.  

Vlhčené ubrousky patří do popelnice!!!                              

 

http://www.vhodne-uverejneni.cz/
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PROSÍME NEBOUCHAT! 

 

Blíží se čas vánočních a novoročních radovánek. Pro lidi důvod k bujarému 
veselí, pro mnoho domácích zvířat však chvíle hrůzy a paniky…. Oslavy 
konce roku jsou pro zvířata stresující a s jejich následky se mohou 
vyrovnávat do konce života. 

 

Sluch psa je mnohem citlivější než sluch lidský, 
navíc má schopnost rozlišit vysoké tóny, které 
jsou pro člověka za hranicí slyšitelnosti. Vyděsí 
ho proto nejen rány, ale také hvízdavé zvuky při 
odpálení petard, kterým lidské ucho nevěnuje 
pozornost. Je pro ně nepochopitelné, odkud se 
rány berou, a tato zábava je pro ně nesporně 
velmi stresující. Není proto divu, že se v období 
vánočních svátků plní útulky zatoulanými zvířaty, 
která se snažila před ranami a světlicemi 
zachránit útěkem.  

Je velmi smutné, 
že radost, kterou máme my, lidé, z těchto ran, 
vítězí nad ohleduplností k těmto němým tvářím, 
které se nemohou samy bránit a které jsou 
závislé právě na nás, lidech…. Zvířata si o 
pomoc sama říci nemohou, škoda. Proto se 
rozmyslete, když budete brát petardu do ruky, 
kdy ji odpálíte. 

 

Používání zábavní pyrotechniky – článek 4, OZV 1/2017, o veřejném pořádku 

1. Používat zábavní pyrotechniku v obci Moravské Knínice je zakázáno.  

2. Obecní úřad Moravské Knínice může svým rozhodnutím udělit výjimku ze 
zákazu používání zábavní pyrotechniky při konání kulturních, sportovních, 
společenských a jiných akcí na základě žádosti pořadatele. Žádost musí být 
podána nejméně 15 dnů před plánovaným konáním akce.   

3. Zákaz používání zábavní pyrotechniky se nevztahuje na 31. prosinec a 
1. leden příslušného kalendářního roku.  

4. Odpalování pyrotechnických výrobků nad 10 kg čistého obsahu výbušných 
látek celkem podléhá ohlašovací povinnosti dle zákona č. 206/2015 Sb., 
o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi a o změně některých zákonů 
(zákon o pyrotechnice). 

Sankce – porušení této obecně závazné vyhlášky lze postihovat podle zákona 
o přestupcích.     
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VYPLŇTE PŘIZNÁNÍ K DANI Z NEMOVITÝCH VĚCÍ  

Upozorňujeme majitele nemovitostí (pozemků i staveb), že termín k podání 
daňového přiznání k dani z nemovitých věcí pro rok 2021 končí 31.01.2021. 
Vlastník vyplňuje tiskopis Přiznání k dani z nemovitých věcí při jakýchkoliv 
změnách vlastnictví nemovitého majetku! Daňové přiznání můžete vyplnit i 
na webu České daňové správy http://adisepo.mfcr.cz, kde Vám program 
automaticky doplňuje kolonky a zároveň i kontroluje vložená data. Více informací 
a případné změny v daňové problematice naleznete na webu 
http://www.financnisprava.cz. 

 

SVOZ BIOODPADU SKONČIL V LISTOPADU 

Kontejnery na bioodpad jsou odvezeny ze svých obvyklých stanovišť. Nyní 
probíhá jejich čištění, opravy, nové nátěry a bude následovat zazimování. 

Svůj bioodpad můžete přes zimní období odkládat do kontejneru, který stojí na 
stanovišti v ulici U Sokolovny, u fotbalového hřiště. 

 

KRONIKÁŘKA OBCE VYZÝVÁ  

Milí spoluobčané, 

při každoročním zaznamenávání dění v naší obci mě napadá, zda se mi vždy 
podaří zapsat vše, co se událo, a jaké zajímavé příběhy se odehrály. Proto velmi 
uvítám, jestliže mi poskytnete informaci, nápad či podnět k něčemu zajímavému, 
neopakovatelnému a zaznamenáníhodnému. Děkuji také za vyprávění 
pamětníků, které mi pomáhají dokreslit podobu vesnice i život v ní v uplynulých 
dobách. Budu ráda, jestliže mi napíšete buď prostřednictvím obecního úřadu 
nebo e-mailu: lenkaspackova@email.cz.   

 

 

STAŇTE SE ČTENÁŘEM OBECNÍ KNIHOVNY  

Obecní knihovna Moravské Knínice je veřejnou knihovnou, 
jejímž účelem je poskytování veřejných knihovnických a 
informačních služeb, při zachování rovných podmínek pro 
všechny občany.  

Umístění knihovny: budova Obecního úřadu, Kuřimská 99, Moravské Knínice. 

Pracovník – kontakt: paní Jana Rajsová. Obecní knihovna v Moravských 
Knínicích patří do správního obvodu Městské knihovny Kuřim. 

Pro veřejnost je knihovna otevřena jeden den v týdnu, v pondělí v době od 15:00 
do 17:00 hodin. 

Knihovní fond je celkem 3 000 knih, roční přírůstek asi 50 knih a několikrát ročně 
výměnný fond s knihovnou v Kuřimi, asi kolem 100 knih.  První registrace 
30 Kč/rok, další každoroční poplatek 20 Kč/rok.                                                        

http://adisepo.mfcr.cz/
http://www.financnisprava.cz/
mailto:lenkaspackova@email.cz
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JÍZDNÍ ŘÁDY BUDOU NOVÉ  

Tak, jako každý rok v polovině prosince, i letos od neděle dochází 
k celoevropské změně jízdních řádů. Mění se jízdní řády dálkových vlaků, 
od nich se odvíjí jízdní řády regionálních vlaků, podle nich jsou nastaveny 
jízdní řády regionálních autobusů a jim se přizpůsobují i městské dopravy.  

Letos jsou v IDS JMK změny spojené především s otevřením nově 
zrekonstruované a zelektrizované tratě mezi stanicemi Šakvice a Hustopeče. 
Začínají jezdit přímé vlaky Hustopeče – Brno (s jízdní dobou méně než 45 minut) 
a s tím se pojí další změny na železnici mezi Brnem a Břeclaví.  

Přinášíme Vám přehled většiny změn. Doporučujeme se podívat na náš web 
www.idsjmk.cz, kde jsou nové jízdní řády zveřejněny a pro vyhledání spojení 
využít vyhledávač na webu nebo v mobilní aplikaci POSEIDON. Pokud máte rádi 
tištěné jízdní řády, můžete si na vybraných stanicích vzít tzv. kartičkové jízdní 
řády, jsou vytištěny pro vlakové linky S2, S3, S4, S41, S6, S8, S9 a S91 (včetně 
rychlíků a dalších vlaků jezdících po daných tratích).  

 

Jízdní řády v brněnské 
městské dopravě se 
nemění, ale od pondělí 
začnou po tramvajích a 
trolejbusech i brněnské 
autobusové linky jezdit 
podle jízdních řádů pro 
pracovní dny školního 
roku (některá omezení 
zejména v noci zůstanou). V Brně končí také výluka tramvají Ústřední hřbitov, 
smyčka - tzn. vrací se tam tramvaje 2 a 5. Končí výluka na lince 55 a N99 v Líšni.  

Co se týče výluk, o víkendu proběhne jen jedna výluka v Brně mezi Pisárkami a 
Vozovnou Komín na tramvaji 1.  

A kdybyste se chtěli naladit vánočně, zajděte na výstavu betlémů v Letohrádku 
Mitrovských.  
 
STEJNĚ JAKO KAŽDÝM ROKEM  
JÍZDNÍ ŘÁDY ZAS SE MĚNÍ 
NEPŘICHÁZÍ S ŽÁDNÝM ŠOKEM 
JENOM DROBNÁ VYLEPŠENÍ. 

NOVINKOU JSOU PŘÍMÉ VLAKY  
Z HUSTOPEČÍ DO BRNA 
VYZKOUŠET JE JEĎTE TAKY  
JE TO VELKÁ PROMĚNA. 

 
S BŘECLAVÍ A HODONÍNEM 
RANNÍ, NOČNÍ SPOJENÍ 
DRŽITELÉ PŘEDPLACENEK                        
TYTO VLAKY OCENÍ.    
 
 
Zdroj: KORDIS JMK, a. s. koordinátor IDS JMK 
 

http://www.idsjmk.cz/
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ZÁCHRANNÁ STANICE PRO ZVÍŘATA JE V JINAČOVICÍCH 

Našli jste zvíře, jehož stav nebo chování se Vám nezdá v pořádku? Zavolejte 
na telefon 702 137 837. 

Rádi s Vámi situaci vyřešíme a v případě potřeby zvíře 
odchytíme. Pokud potřebujete poradit, jak postupovat 
v jiných situacích souvisejících se zvířaty, zavolejte 
nám také. 

Pečujeme o zraněné nebo opuštěné volně žijící 
živočichy neschopné přežít v přírodě. Naším cílem je 
jejich opětovné navrácení k životu v přírodě. Zároveň 
pracujeme na osvětě veřejnosti o vlivu člověka 
na volně žijící živočichy a minimalizaci příčin, kvůli 
kterým se do stanic dostávají.  

Aktuality ze záchranné stanice můžete sledovat 
na Facebooku: 

www.facebook.com/zachrannastanicejinacovice . 

Jsme členy Národní sítě záchranných stanic (www.zvirevnouzi.cz). 

 

Zvířata v nouzi, která potřebují pomoc                                                      

• zvířata viditelně poraněná (přítomnost krve, špatná pohyblivost) nebo 
projevující známky nemoci (parazité, apatie zvířete),                                                                        

• zvířata, která neprojevují přirozené útěkové reakce a přibližují se 
k lidem, nejsou plachá,                                                                                                                                

• živočichové aktivní mimo dobu své 
obvyklé aktivity, často vysílení 
(například noční živočichové ve dne, 
ježci či netopýři v zimě),                                                                            

• nesamostatná, málo osrstěná 
mláďata savců (např. ježků) a málo 
opeřená mláďata ptáků (např. 
pěvců) mimo úkryt. 

Pomoc obvykle nepotřebují                                                                          

• mláďata zajíců a kopytníků, která se 
tiše ukrývají v trávě a nejsou 
zraněná nebo nemocná,                                                                                                                                  

• odrostlejší opeřená mláďata ptáků, ať už poskakující po zemi, či 
posedávající na stromech,                                                                                                                                 

• mláďata ježků, která mají dostatečnou hmotnost pro úspěšné 
přezimování, přibližně 500 gramů. 

Zdroj: www.facebook.com/zachrannastanicejinacovice 

Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 

http://www.facebook.com/zachrannastanicejinacovice
http://www.zvirevnouzi.cz/
http://www.facebook.com/zachrannastanicejinacovice
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ZAJÍMAVOSTI 
 

Z HISTORIE OBCE ANEB VRAŽDA V ULICI ÚVOZ – pokračování 

V listopadovém Zpravodaji jste se mohli dočíst o tragickém příběhu domkáře 
Františka Večeři, kterého o Velikonocích v roce 1938 ubil jeho zeť František 
Skalník. Vedle vyprávění pana Miloslava Helána jsem většinu informací čerpala 
z dobového tisku. O tom, že šlo o mimořádnou událost, svědčí poměrně rozsáhlé 
články ve dvou tehdejších denících. V Lidových novinách vyšel 16. dubna 1938 
článek Starý výměnkář zavražděn, ve stejný den v Moravské orlici článek Zločin, 
který měl být utajen! s podtitulem Nelidské zacházení s otcem. Ubil tchána 
k smrti. Oba články podrobně referovaly o poměrech v domě č. 148 v dnešní ulici 
Úvoz, o vyšetřování vraždy a chování vraha Skalníka i jeho manželky Milady.  

Smrt starého muže byla dovršením v dnešní terminologii dlouhodobého 
domácího násilí. Podle informací v tisku byl F. Skalník celkem čtyřikrát odsouzen 
za násilí vůči tchánovi, dvakrát mu to však Večeřa ze strachu odpustil a vzal 
svědectví zpět. Bohužel ani jeho žena Milada nebyla ve vztahu ke svému otci 
jiná. „Já na vás vezmu nůž, lumpe staré a uřežu vám čapy, abyste nechodil 
po kvelbech!“ řvala prý na otce, když se vrátil domů s rohlíkem. Dědeček prý 
klečíval a prosil je, aby ho nemlátili. „Na řetěz tě uvážu, lumpe všivé!“ křičel zeť.    

Na druhé straně František Večeřa, jak píše Rostislav Vermouzek v práci 
Knínická přezviska (Onomastika XIX, 1974), nebyl dobrým hospodářem, neboť 
přišel o grunt č. 68 v Dolní brance u potoka. Tento grunt byl prodán v dražbě a 
pozemek byl rozdělen na 4 části (dnes domy č. 68, 60 a a 89 a 82). „Po tomto 
neslavném konci si postavil domek č. 148 na obecním pozemku v úvoze, 
pod břehem, bez dvorka, bez zahrádky.“ V domě se říkalo u Filípků, protože 
Večeřa si vzal dceru Filipa Kříže z gruntu č. 16 (Pod Školou). Dům č. 148 v ulici 
Úvoz, ve kterém došlo k popisovanému zločinu, byl později zbourán a toto číslo 
bylo po roce 1970 přiděleno nově postavenému domu (v němž žije autorka 
článku).  

Po půl roce se u brněnského soudu konalo přelíčení. Podrobně o jeho průběhu 
referovaly Lidové noviny ze dne 15. listopadu 1938 v článku Zástupce smrti. 
Jednání soudu se poměrně táhlo. Zadržený Skalník byl sedmkrát vyslýchán. 
Při výpovědích se všelijak vymlouval, a nakonec vše svedl na souseda Kučeru. 
Bylo ale jasné, že je to nesmysl, protože několik svědků slyšelo i vidělo, jak 
známý knínický surovec a lhář svého tchána ubíjí. „Tu počal ničema dělat blázna 
a uchýlil se k plačtivému vřískotu a nekonečnému žvanění“, kterými chtěl porotce 
přesvědčit o své nesvéprávnosti. Ze záznamů je patrné, že Skalník často mluvil 
z cesty, řeč prý přerušoval častým „mečením a idiotskými větami, takže musel 
být občas vyhazován na chodbu.“ Noviny uvedly doslovný přepis Skalníkových 
výpovědí, které hezky ukazují typickou kynickou mluvu této doby. „…přišel sem 
dom, otec doma nebyl, du ke kréčimu, udělé mně čepicu! Kréči dal mně čepicu 
za formanku. Každó korunu sem dával doma ženě na živobytí, já sem doma 
šťóchal jablóška, ja sem protivá němu nic neměl. Ani tak, ani tak. Šťóchal sem 
jablóška sekáčkem, děti se mu smály, protože on u hnoja u močení spadl. 
Povidám, staré, vy běžte dom, otče, a tak jsem ho obtáhl haluzó, sóčkem 
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takovým a povidám mu, nežvaňte furt o prachách nebo vám strčím ten sekáček 
do huby, staré.“ 

Skalník byl vyučený sedlářem, ale živil se podle vyprávění pana Helána tím, že 
si pořídil koníka a rozvážel lidem zeleninu a také vozil na Čebínky „plachťáky“, 
které odtud létaly. Potvrzuje to i citát Skalníkovy výpovědi u soudu, že zaplatí za 
čepici formankou, tj. krejčímu něco přiveze nebo odveze.  

Porota uznala obžalovaného vinným z vraždy a byl odsouzen k doživotí 
v těžkém žaláři. Dle vyprávění pana Helána se Skalník vrátil z vězení asi 
po deseti letech zpět do Knínic. Domnívám se, že se zřejmě vrátil 
po prezidentské amnestii buď z 19. června 1948 (po zvolení K. Gottwalda 
prezidentem), nebo ze 4. května 1953 (po Gottwaldově smrti a zvolení 
A. Zápotockého). Skalníkova manželka Milada se s mužem v době jeho 
uvěznění rozvedla a vzala si jistého Svobodu z Malhostovic. Po Skalníkově 
návratu se podle vyprávění pana Helána Svoboda „sebral a odstěhoval se zpět 
do Malhostovic“. Milada je pochována pod jménem Milada Svobodová 
na místním hřbitově v hrobě v rohu vpravo (Žaloudkovi). Jak to však dopadlo se 
Skalníkem, kdy zemřel a kde je pochován, se zatím nepodařilo zjistit. 
    

Oprava – v předchozím článku bylo podle dobového tisku uvedeno jméno 
stolaře, u kterého si domkář Večeřa objednal rakev. Jednalo se o místního 
stolaře pana Emila Rouču, nikoli Roučka. Děkuji vnučce pana Rouči 
za upozornění.  

         Lenka Špačková – kronikářka obce 

 

ŠKOLNÍ OKÉNKO 

Milí rodiče a spoluobčané, 

blíží se konec roku a každý hodnotí, jak se nám ten 
letošní rok povedl. Jak se říká, „No, žádná sláva!“.  

Epidemie koronaviru nás zastihla zcela nečekaně a 
nepřipravené. Prakticky celá země se učila žít v nových 
podmínkách. I pro školu i pro rodiče to bylo těžké období.  
Prakticky poprvé mohli pořádně nahlédnout učitelům 

pod pokličku. Tak jsme se „s tou koronou poprali“ a v očekávání pohodového 
podzimu jsme se sešli opět ve škole. Akcí jsme měli v plánu mnoho, ale II. vlna 
koronaviru nás zaskočila, ale už jsme věděli, co nás čeká.  Na konci listopadu 
nastoupily i naše poslední ročníky do školy. Jen se trošku ohřály a počty 
nakažených osob opět stoupají. 

Ale přesto jsme zažili pěkné chvíle ve škole. V únoru jsme malovali na malířská 
plátna do výtvarné soutěže „Čarovné barvy země“. Že jsme přípravu nepodcenili, 
dokazuje třetí a páté místo pro naši školu v této soutěži. Také našim malířům 
pomohla beseda o archeologii a vykopávkách v Moravských Knínicích a okolí, 
kterou nám připravil pan Romanovský.  Věnuje se tomuto koníčku ve volném 
čase.  
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Ve středu 9. prosince přijela do naší školy organizátorka celé akce paní Novotná 
ze Slovanského hradiště v Mikulčicích a přivezla žákům sošku, diplomy a krásné 
ceny. Žáky, kteří získali třetí místo a naši školu již nenavštěvují, pozveme 
společně na slavnostní předávání v jiném termínu do naší školy.  

S prvňáčky jsme zahájili na podzim povídání o lidových zvycích a vyzkoušeli 
jsme „brambory na loupačku“. Poznali jsme černou hodinku a povídali jsme si 
o pohádkách, proč si je lidé vymýšleli. Nyní máme adventně vyzdobenou školu. 
Každé ráno a po celý den v přízemí svítí na přivítanou vánoční stromeček. 
Vánoční stromečky jsme si nazdobili ve všech třídách, otvíráme adventní 
kalendáře a také nás navštívil Mikuláš s družinou andělů a čertů. Možná přijde i 
svatá Lucie. Máme už napečené perníčky. A co vy? Také je máte uložené 
v krabici, aby k nim nikdo nemohl a dobře se rozležely? Další lidové a vánoční 
zvyky si budeme přibližovat poslední dva školní dny ve škole. Vyrobíme si 
vánoční svícen na štědrovečerní tabuli pro rodiče a vyzkoušíme si předpovídání 
a věštění na nový rok. Doplníme voňavým čajem a ochutnávkou cukroví. Možná 
přijde i Ježíšek… 

 

Na jaře jsme nemohli uskutečnit jarmark, nyní před Vánocemi tradiční adventní 
setkání se seniory. Letos se mělo konat již po desáté. Věřím, že se sejdeme 
v lepších časech, můžeme připravit třeba jarní setkání. Mnoho akcí jsme přeložili 
a opět přeložili a věříme, že se konečně v roce 2021 uskuteční. 

Stejná situace byla v mateřské škole, v I. vlně byl nakonec provoz přerušen, 
ve II. vlně fungovala bez přestávky, také oni rušili nasmlouvané akce. 

Dovolte mi za celý kolektiv základní a mateřské školy popřát všem krásné, klidné 
Vánoce bez spěchu, shonu a nervozity. Buďte hlavně zdraví a mějte se rádi. 

Mgr. Hana Burianová – ředitelka školy 
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UDÁLOSTI ZAZNAMENANÉ V KRONICE OBCE 
 

TŘICET LET OD ZNOVUNABYTÍ SAMOSTATNOSTI OBCE  
 

Rok 2001 

První rok třetího tisíciletí 

Od 1. ledna 2001 je naše škola samostatná, škola s právní subjektivitou. Obec 
je zřizovatelem školy.  

K 1. březnu 2001 bylo provedeno sčítání domů a bytů. V Moravských Knínicích 
bylo napočítáno celkem 762 obyvatel. Z toho 381 mužů a 381 žen. Trvale 
bydlících obyvatel bylo 756. V obci je 594 obyvatel národnosti české, 142 
moravské, 4 slovenské, 3 německé a 19 nezjištěno. Složení podle 
náboženského vyznání je: 338 bez vyznání, 346 věřících. Římských katolíků je 
309, členů církve československé husitské je 26, církve českobratrské 
evangelické 4 a ostatních nezjištěno. Domy a byty: domů je 257, trvale 
obydlených 219, z toho rodinných 217 a neobydlených 38. 

V březnu byla dokončena výstavba silnice v ulici Na Hrázi. Byla položena 
zámková dlažba včetně vjezdů k jednotlivým domům. Vzhledem k tomu, že 
plochy vjezdů jsou v soukromém vlastnictví, se vlastníci na kladení dlažby 
finančně podíleli. Pokládání dlažby prováděla firma TOPSTAV s.r.o. Brno. 

 

Pohled na stavbu komunikace Na Hrázi od mostu z Uličky 
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V dubnu byly provedeny parkové úpravy kolem pomníku obětí druhé světové 
války z naší obce.   

Na prvního máje se šlo „na chrousty“ do Ivanovic na „skleník“ 

Až dosud naše obec používala, jako znak obce, pečeť z roku 1749, která 
obsahovala symboly podrývák, vinařský nůž a 18 malých hvězdiček. Heraldickou 
a genealogickou společností z Bystřice nad Pernštejnem byl vypracován návrh 
na nový znak a prapor. Návrh byl obecním zastupitelstvem dne 19. července 
2000 schválen a zastupitelstvo požádalo Poslaneckou sněmovnu Parlamentu 
České republiky o schválení užívání těchto symbolů.    
 
 
 
 
 
            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Václav Klaus se podepisuje do kroniky obce 
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Užívání symbolů bylo schváleno 15. května 2001. Dekret o udělení znaku a 
praporu byl naší obci předán předsedou Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky panem Václavem Klausem v pondělí 4. června 2001 v 10 hodin. 

Na oslavu dne dětí byly obcí a Sokolem připraveny dvě akce. 2. června atraktivní 
jízda na motokárách s elektrickým pohonem. Motokáry dosahovaly rychlost až 
15 km/hod a byly určeny pro děti od 4 do 13 let. 10. června se uskutečnilo 
atletické odpoledne. Atletický čtyřboj byl připraven pro čtyři věkové kategorie: 
1. děti předškolního věku a žáci první třídy, 2. žáci druhé a třetí třídy, 3. žáci 
čtvrté a páté třídy, 4. žáci šesté třídy a starší. Soutěžilo se v disciplínách: běh 
na 50 m a 25 m (menší děti), skok do dálky, hod kriketovým míčkem a skok 
vysoký. Atletické odpoledne bylo zakončeno samostatným během „Knínické 
kolečko“. Soutěžilo se o medaile a o poháry. 

Tradiční Markétské hody pořádala obec a stárci 14. a 15. července. Hrála hudba 
Lácaranka z Kobylí a Cimbálová muzika Burčáci. 

V prázdninách se prováděla rekonstrukce v mateřské škole. Rekonstruována 
byla hlavně školní kuchyně, jejíž zastaralé vybavení již nevyhovovalo. 

Prvního srpna 2001 byl založen fotbalový klub SK Moravské Knínice. 

Od září 2001 bylo při základní škole zřízeno centrum volného času. Zde se 
nabízejí pro děti i dospělé různé kurzy a kroužky jako jazykové kurzy německého 
a anglického jazyka, vaření, míčové hry, moderní gymnastika, matematické, 
přírodovědné, ekologické a jiné kroužky. Měsíční poplatek u dětí činí 50 Kč a 
u dospělých 150 Kč za osobu. 

Zahájení školního roku 2001-2002 v mateřské škole 
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Skautský oddíl v obci zahájil svou činnost 11. září 2001. Zahájení se konalo 
v sále obecního úřadu. Oddíl byl rozdělen do dvou skupin: Vlčata a Světlušky. 

Podle projektu Ing. arch. Brusové z Brna byly zahájeny práce na rekonstrukci 
vozovky v ulici Mezihoří. Koncem listopadu byla vozovka vybagrována a položen 
základní podklad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Betonování podkladu v ulici Mezihoří 

 

10. listopadu se uskutečnily Martinské hody. Na zábavě hráli Ištvánci z Hovoran. 

11. listopadu 2001 v 11 hodin při mši svaté v místním kostele sv. Markéty žehnal 
obecním symbolům generální vikář Msgr. Jiří Mikulášek. Po mši svaté byl 
uspořádán průvod z kostela sv. Markéty k obecnímu úřadu a obecní prapor byl 
vztyčen na vlajkoslávu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Průvod z obecního úřadu do kostela 
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Ve 14 hodin byly otevřeny obecní budovy pro veřejnost, kde základní a mateřská 
škola vystavovaly práce dětí, obecní úřad uspořádal výstavu zaměřenou 
na nejstarší období naší obce i současnost. Od 14 do 18 hodin vystupovala se 
svým programem Varmužova cimbálová muzika ze Svatobořic-Mistřína 
v Knínickém hostinci. 

V letošním roce bylo zahájeno výsadbou okrasných dřevin budování dětského 
hřiště ulici U Sokolovny za tenisovými kurty u mostu přes potok Kuřimku. 

Narodili se 3 chlapci a 3 děvčata. Zemřelo 10 mužů a 6 žen. 

Průměrná noční teplota + 4,55 °C, denní + 13,16 °C.  

Špačci letos přiletěli 9. března. Sněženky rozkvetly 10. března. Vlaštovičky 
přiletěly 23. dubna. Letošní rok byl úrodný na houby, po dlouhé době rostli u nás 
ve větším množství i praváci. 

 

Do kroniky obce zapsal kronikář Josef Helán – opsala Yveta Cibulková 

 

 

KALENDÁŘ AKCÍ 

 

Letos nemůžeme uspořádat Živý betlém v jeho tradiční podobě. Sejdeme se 

proto na dálku – 23. prosince v 17 hodin vyjděte s celou rodinou před dům. 

Zapalte svíčku, vezměte si hrníček se svařákem, poslechněte si z rozhlasu 

vánoční příběh a zazpívejte si společně s celou obcí koledy. 

Když nemůžete přijít do Betléma, přijde Ježíšek k vám domů.  

Marie Dvořáková – organizátorka akce 
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POŘAD BOHOSLUŽEB VE FARNOSTI KUŘIMSKÉ O VÁNOCÍCH 

Přinášíme vám informaci o připravovaných vánočních bohoslužbách v kuřimské 
farnosti a v samotném kostele svaté Markéty v Moravských Knínicích, pakliže 
nebudou žádná vládní omezení. 

 

Den Liturgický kalendář Pořad 

Pondělí 
21.12. 
2020 

 
7:00-7:55 zpovídání v Kuřimi 

8:00 mše v Kuřimi 
od 8:30 zpovídání v Kuřimi 

Úterý 
22.12. 
2020 

 
17:30-17:55 zpovídání v Kuřimi 

18:00 mše v Kuřimi 
od 18:30 zpovídání v Kuřimi 

Středa 
23.12. 
2020 

 
6:30 mše v M. Knínicích 

od 7:00 zpovídání v M. Knínicích 

Čtvrtek 
24.12. 
2020 

Štědrý den 
15:00 dětská mše v Kuřimi 

17:00 vánoční mše v M. Knínicích 
22:00 noční mše v Kuřimi 

Pátek 
25.12. 
2020 

Slavnost  
Narození Páně 

8:00 mše v Kuřimi 
9:30 mše v Kuřimi 

11:00 mše v M. Knínicích 

Sobota 
26.12. 
2020 

Svátek sv. Štěpána 
8:00 mše v Kuřimi 
9:30 mše v Kuřimi 

11:00 mše v M. Knínicích 

Neděle 
27.12. 
2020 

Svátek Sv. rodiny 
8:00 mše v Kuřimi 
9:30 mše v Kuřimi 

11:00 mše v M. Knínicích 

Pondělí 
28.12. 
2020 

Svátek sv. Mláďátek 8:00 mše sv. v Kuřimi 

Úterý 
29.12. 
2020 

Sv. Tomáš Becket 18:00 mše v M. Knínicích 

Středa 
30.12. 
2020 

 18:00 mše v Kuřimi 

Čtvrtek 
31.12. 
2020 

Sv. Silvestr 16:00 mše v Kuřimi 

Pátek 
1.1.2021 

Nový rok 
Slavnost Matky Boží 

Panny Marie 

8:00 mše v Kuřimi 
9:30 mše v Kuřimi 

11:00 mše v M. Knínicích 
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BETLÉMSKÉ SVĚTLO 2020 

„Pokoj ve mně – pokoj s tebou.“ 

Vzhledem k současnému vývoji epidemie proběhne v sobotu 
12. prosince 2020 od 14 hodin místo mezinárodního setkání 
skautských delegací v Rakousku online stream z ekumenické 
bohoslužby v Salzburgu. Vlastní předávání plamínku 
Betlémského světla proběhne na hraničním přechodu Drasenhofen – Mikulov 
v neděli 13. prosince. 

Následující sobotu, 19. prosince 2020, proběhne, pokud to situace dovolí, rozvoz 
Betlémského světla po republice. Tímto dnem začíná možnost pořádání 
místních akcí. Pozvánka na obálkové straně. 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2021 SE BLÍŽÍ 

Těšíme se na koledu a věříme, že ani vy si nenecháte setkání 
s koledníky ujít. Slova „My tři králové jdeme k vám“ i známá 
melodie snad zazní v ulicích měst po celé zemi a určitě také 
na webu Tříkrálové sbírky. Budeme koledovat ONLINE, ale i 
naživo všude tam, kde to epidemiologická situace umožní. 
Respektujeme současnou situaci, ale tři králové jsou 
odhodlaní vás o koledu nepřipravit. Tříkrálová sbírka bude!  

Nyní už je jisté, že koleda se uskuteční jinak, než jak ji známe. 
Věříme, že ve většině měst a obcí vyrazí koledníci do ulic, za 
dodržení přísných hygienických opatření, s rouškami a rozestupy, ale tradičně s 
dobrou náladou a poselstvím o lidské solidaritě a soudržnosti, které je dnes 
potřeba více než kdy jindy. Kvůli zajištění bezpečnosti by se nemělo koledovat 
ve vnitřních prostorách, budou zrušeny všechny hromadné akce pro koledníky i 
dárce, fyzicky se neuskuteční tradiční žehnání koledníkům, zrušen je například 
tradiční tříkrálový průvod v centru Prahy, televizní Tříkrálový koncert odehrají 
interpreti bez diváků. Věříme ale, že si vše vynahradíme později.  

Rozhodně vás však nechceme připravit o zážitek z koledování. A nyní už víme, 
že o něj nepřijdete. Pokud tři králové nezazvoní přímo u vás, otevřete jim 
ONLINE dveře a zažijte stejně krásný pocit, jako když na vašem prahu zpívá 
parta zmrzlých koledníčků jen pro vás. Obdarujte je a přijměte požehnání.  

Děkujeme za vaši přízeň a těšíme se na setkání, ať už skutečné či virtuální. 

Zdroj: https://www.trikralovasbirka.cz/ 

Tříkrálová koleda proběhne v Moravských Knínicích v neděli 10. ledna 
2021. Vše ale závisí na aktuálních proti-epidemiologických opatřeních 
vlády právě v tomto termínu. Pokud nebudou moci obcházet koledníci 
10. ledna vaše domovy, budou pokladničky umístěny na obecním úřadě a 
v obchodě U Helanů. Všechny potřebné informace se včas dozvíte na webu 
obce, v hlášení rozhlasu, infokanálu kabelové televize nebo na Facebooku. 

 

https://www.trikralovasbirka.cz/
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1. SKAUTSKÝ ODDÍL MORAVSKÉ KNÍNICE 
 

prosinec 2020 
 

Obnovení prezenční skautské činnosti 
Od 3. prosince došlo k obnovení skautských schůzek. Maximálně 
může býti v místnosti 10 členů a všichni musejí mít nasazené 
roušky. Doufejme, že tento stav vydrží co nejdéle. 

 
Betlémské světlo 
I letos budeme roznášet betlémské světlo. Kvůli 
pandemii jsme se však rozhodli pro jiný formát. 
24. prosince proto budou připraveni skautští 
vedoucí na hlavních ulicích, od kterých si budete 
moci trochu vánoční pohody donést ve svíčce.  
 

 
1. oddíl Moravské Knínice by všem občanům Moravských Knínic chtěl 
popřát klidné svátky, rodinnou pohodu a šťastný Nový rok. Zvláště 
v současné době si určitě každý uvědomujeme, že věci nikdy nemohou 
nahradit lidskou blízkost. Dávejme proto na sebe pozor, abychom co 
nejdříve mohli zase společně na výlety, schůzky nebo tábory.   

                                                             Adam Špaček – skaut   
                                                                               

ZPRAVODAJ OBCE MORAVSKÉ KNÍNICE – PROSINEC 2020 – periodický tisk územního 
samosprávného celku * Ev. č. MK ČR E 23928 * ročník 28 * vychází 1x měsíčně * vydává Obec 
Moravské Knínice* cena ZDARMA * náklad 380 ks* Tisk: Tiskárna Brázda, Hodonín * Zasílání 
příspěvků: mkninice@volny.cz. Zpravodaj také na www.moravskekninice.cz. Redakce si 
vyhrazuje právo podle potřeby krátit příspěvky, popř. upravit rozměr článku nebo fotky. 

Uzávěrka příspěvků na LEDEN do 17.01.2021 

mailto:mkninice@volny.cz
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